

2025年7月28日 星期一

# 炫出“国际范”，啤酒节“客盈门”

崂山会场汇聚11个国家的93款啤酒，提供多语种导览、打造“环游世界”布景，让中外游客均可轻松融入节庆氛围

□青岛日报/观海新闻记者 衣 涛 黄光丽



## 诚邀五洲客 嗨啤在崂山

“您好……”7月22日晚，一名俄罗斯游客匆匆走进世纪广场啤酒城的游客服务中心，并用不太熟练的中文询问青岛啤酒花园的位置。志愿者小孙立即迎上前熟练地掏出手机，点开会场统一配备的翻译软件。“之前就遇到过类似的情况，有了智能翻译工具的帮助，我们可以提供多国语言的翻译服务，基本实现了无障碍沟通，外籍游客咨询的问题都能很快得到解答。”小孙说。

从啤酒花园的引导到餐饮菜单的点选，再到各类情况的咨询……本届啤酒节，崂山会场着力打造“国际范”，通过服务提升、场景打造、品质优化，精心打造了一场“眼睛和舌尖的环球旅行”，让中外游客都能轻松融入节庆氛围，感受这份来自青岛的热情与精彩。

## 服务“国际范”

夏日的世纪广场啤酒城，碰杯声、欢笑声与音乐声汇聚成独特的城市交响。

在这里，不同肤色的游客无须担心语言障碍，可放心参与，畅游崂山。为优化入境游客体验，会场不仅设有配备专业人员的游客服务中心，更布设了中英日韩多语种导览指引。世纪广场南广场的“我在崂山等你”彩虹艺术装置便是一个例证。这处彩虹艺术装置用多国语言展示着“干杯”二字，引来不少游客打卡留念。“特别漂亮，也很有氛围，这是咱青岛在用不同语言向世界发出热情邀约，愿与全球朋友共享这次乐时光。”市民刘先生笑着说。

漫步世纪广场啤酒城，即使语言不通，一个笑容加上一个干杯动作，就链接了一次欢乐。这里的节日氛围显然已超越语言界限，就连会场内的互动游戏也洋溢着浓厚的“国际范儿”，吸引各国游客热情参与——

7月23日晚，世纪广场啤酒城内，一个踢毽子赢“银票”的游戏吸引了众多目光。一名外籍游客积极参与其中，连续尝试3次终于成功。周围市民游客自发地为他计数、加油鼓劲，每次接住毽子都引来阵阵喝彩。拿到象征胜利的“银票”后，他脸上洋溢着成功的喜悦：“终于成功了，青岛国际啤酒节非常好玩。”

“外籍游客蛮多的，这几天我通过他们认识



■“我在崂山等你”彩虹艺术装置用多国语言展示“干杯”。衣 涛 摄

了很多国外的啤酒品牌。”不远处的“啤酒大亨”游戏点位前，来自青岛大学的志愿者张益畅正在与游客互动。他表示，为确保外籍游客能轻松融入啤酒城内的各项活动，正式“上岗”前，崂山区专门组织了英文、礼仪等方面系统培训。“每天都能结识许多新朋友，大家都特别友好。”张益畅说。

## 场景“国际范”

邀全球共饮，与世界干杯。这个夏天，世纪广场啤酒城已然化身魅力十足的“城市会客厅”。

在布景设计上别出心裁。崂山会场创新打造“一城双景”空间布局，让市民游客在视觉上沉浸式“环游世界”。其中，南广场的哥特式门楼与街头艺人表演交织出纯正的欧洲小镇风情，搭配巴洛克风格灯柱等元素，更添现代时尚气息。城内，4根欧式罗马柱廊间悬浮着云朵般的啤酒泡沫装饰，巧妙寓意“美酒如云”。

移步中广场，高悬的红灯笼与大气的中式风格装饰则带来强烈的视觉冲击。

即使想在热闹的啤酒城内找个安静的地方喝喝酒、谈谈商务，崂山会场也能满足需求。本

届啤酒节，世纪广场啤酒城内特别设有多个兼顾洽谈、接待与私密性的商务包间，为商务人士提供了理想的空间。“考虑到商务接待需求，我们在店内专门设置了商务包间，打造更高效舒适的多元消费场景。”TSINGTAO 1903 和牛放题相关负责人张丽说。

凭借细致周到的服务和精心营造的氛围，啤酒城内，中外游客齐聚一堂、其乐融融的场景并不鲜见——

“客户第一次来青岛，返程前特意带着他们到啤酒节感受一下咱青岛人的热情。”7月23日晚，汤先生带领来自英国的两名客户杰夫和布鲁来到世纪广场啤酒城。3人举杯共饮，畅享欢聚时光。“刚刚品尝了4款青岛啤酒，感觉都特别棒，尤其喜欢这款IPA。”首次中国之旅让杰夫印象深刻，他表示，“我明天就要启程回国了，这次青岛之行让我难忘。回国后，我一定要向身边的朋友推介青岛、推介崂山。”

在会场内巡游的国内外NPC成为一道流动的风景线。他们身着各具特色的服装于会场中穿梭，在欢乐气氛中与游客热情互动。来自俄罗斯的演员冬科耶娃一边与小朋友合影，一边用俄语说着“你好”。“游客对我们都很热情，特别是小朋友看到我们都很高兴。”冬科耶娃说。

椒麻小海鲜、海肠捞饭等海鲜佳肴。

随着历史城区保护更新深入推进，人气、商气与烟火气逐渐回归老城，越来越多青岛本土餐饮品牌选择到老城开设分店，以地道的青岛菜招待远道而来的游客。据青岛海明城市发展有限公司相关负责人介绍，上街里区域按照“分区、定功能、引平台、落项目”的整体路径和打法，打造了一批特色历史文化街区，像四方路美食文化街区集聚波螺油子、木滋滋味、艺峰阁等青岛本土新餐饮品牌和苟不理、东方早茶等老字号餐饮，游客在此可以尽情感受当地特有的生活气息和美食文化。

美食不仅是味觉的享受，更是地方历史文化的载体。中山路作为青岛商业母脉，见证了許多老字号的诞生与发展，这其中便有春和楼、顺兴楼等老字号餐馆。春和楼已经走过134年风雨，书写着“岛城鲁菜第一楼”的传奇；顺兴楼目前正在装修，将于年底前开业。未来，青岛将在中山路历史城区打造一条老字号非遗特色美食街，以“老字号+餐饮”做好特色消费文章。

若要品尝青岛特色小吃，始建于1902年的劈柴院是“不二之选”。游客们漫步其间，既能品尝到豆腐脑、铁板鱿鱼、锅贴等地道的特色美食，唤醒对老青岛味道的深深怀念，又能欣赏到精彩的曲艺表演，感受到民间艺术的无穷魅力。此外，作为青岛早期商业聚集地之一的即墨路，如今已立起了“鲍岛食美食街”的牌匾，高家糖球、英记楼等几十家青岛老字号入驻，用一道道地道的青岛美食唤醒市民游客的味蕾记忆。

## 特色餐饮多元体验

当美食与旅游“牵手”，需要在传承与创新之间寻求平衡，通过挖掘文化内涵、提升用餐体验、丰富多元创意等方式，推动餐饮消费和旅游产业的多元化发展。

红菜汤的醇厚、奶酪包的香甜、马啦咕沙拉的浓郁……在历史城区，除了地道的本土风味外，还能邂逅纯正的俄罗斯美食风情。在济宁路和高密路交叉口的娜塔莉娅餐厅，门口一对憨态可掬的俄罗斯套娃格外引人注目。推门而入，温暖的灯光洒在原木色餐桌上，传统俄罗斯花纹的桌布与墙上的民俗画相映成趣，食客们在这里感受浓厚的异域风情。

娜塔莉娅餐厅不光是一家餐厅，更是中俄文化的交流平台、一个充满活力的文化交流空间。这里会定期邀请俄罗斯友人在店内介绍俄罗斯文化，并开展俄罗斯沙拉制作等体验活动，让食客在品味美食的同时，零距离感受俄罗斯

## 品质“国际范”

热气腾腾的港式茶点、清凉爽口的澳门珍珠奶茶、金黄酥脆的葡式蛋挞……7月23日下午的世纪广场啤酒城格外“香甜”——作为本届啤酒节崂山会场的主题活动之一，“青港澳美食嘉年华”活动正式拉开帷幕。

现场，以港企和港澳品牌为主的39家参展企业为市民游客带来130种美食、64种文创产品和16种酒类，人们在这里可以“一站式”采购港澳经典。“‘十一月初五’是澳门的特色美食品牌，我们把这些点心带到啤酒节崂山会场，就是希望能让更多青岛市民和各地游客品尝到地道的澳门味道，欢迎大家前来品尝。”“澳门手信小食”摊位负责人安志航说。

记者留意到，不少市民游客穿梭于展位间，或驻足品鉴，或拍照打卡，沉浸式感受啤酒节现场的港澳风情。“这种节庆联动模式非常新颖，刚看完啤酒节演出，几步路就能来尝尝港澳小吃，特别方便，我还给家人朋友挑选了几件伴手礼。”游客王先生分享了自己的参赛体验。

这只是崂山会场提升办节品质的一个缩影。在世纪广场啤酒城的“馋街醉巷”消费街区，各地“当家小吃”“崂山风物”本土特色美食和国际“地域风味”汇聚在一起，让中外游客不仅欣赏到视觉盛宴，更能畅快体验一场“舌尖上的环球旅行”。美酒是“舌尖环游”的最佳媒介。崂山会场汇聚有11个国家18个品牌的93款啤酒，可满足中外游客的个性化喜好。“青岛啤酒，太棒了！干杯！”来自法国的金发小伙路易斯笑着举起酒杯，用略显生涩却充满真诚的中文喊道。在他旁边，一位来自德国的游客同样沉浸在啤酒与欢乐的海洋里，举起满满一杯啤酒，大声附和着。

“大家好，我是崂山媳妇梨梨，今天想为大家介绍青岛啤酒之外的另一种特产——崂山茶。”7月20日晚，在“醉”美崂山媒体之夜暨崂山区文旅颁奖仪式上，来自韩国釜山的“崂山媳妇”姜梨鸿凭借一段中韩双语的崂山绿茶推荐视频获崂山文旅推荐官“网络达人”组冠军。“我们希望通过类似的活动，让啤酒节成为展现城市风采、弘扬城市文化的窗口。”崂山区文化和旅游局相关负责人表示，接下来，崂山区还将举行国际友人主题日活动，邀请国际友人走进崂山及青岛国际啤酒节深度体验，创作发布优质内容，面向世界讲好崂山故事。

把“青岛与世界干杯”融入细致入微的服务、多元包容的场景中，崂山区以一场精心打造的“眼睛和舌尖的环球旅行”，邀中外游客共赴这场夏日之约。

## 当啤酒“遇见”京剧 “梨园的劲儿”闪亮 青岛国际啤酒节

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
实习生 车芳如

本报7月27日讯 日前，在万象城TSINGTAO 1903，梨园的劲儿——“京剧与啤酒”主题演出惊艳亮相，玻璃杯碰撞的清脆声混着京胡的悠扬旋律，让市民在微醺中感受别样的青岛国际啤酒节。

作为青岛国际啤酒节的文化板块与特色环节，“京剧与啤酒”主题演出全方位、多角度呈现代相传、历久弥新、精心编排的经典剧目与经典片段，让现场观众共同见证传统文化在当代都市生活中的蓬勃脉动。

“我们将传统京剧唱腔和当下颇受年轻人喜欢的流行曲目结合再创作，比如《新悟空》，在原有流行旋律的基础上，加入京胡、鼓板、琵琶、笛子等伴奏，并融入京剧唱腔，将流行乐演绎出一番风味。”青岛京剧院老生演员苏旭说。

青岛国际啤酒节启动以来，“啤酒遇见京剧”主题活动已在青岛国际啤酒节老城会场、市南区万象城TSINGTAO 1903门店举办多场。古老京剧走向时尚地标，经典唱段融入现代音乐，传统文化在节庆展演中成为可感、可触、可参与、可分享的鲜活体验。

## 啤酒节老城会场上新“啤酒交易所”、“啤酒加“油”站等创意装置 百年里院“解锁” “Z世代”新潮玩法

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
曹森

本报7月27日讯 当百年里院遇见潮流啤酒，会擦出怎样的火花？啤酒节老城会场给出了答案。这里融合了数字交互、情绪疗愈、社交货币等年轻元素的创新体验，正让历史城区变身现象级潮流社交空间，一场用“Z世代”语言重新定义的啤酒狂欢正在上演。

漫步老城会场（上街里），太平路、中山路、海誓山盟广场、四方路、劈柴院的5处“嗨啤吧”自助取酒装置格外亮眼。老城会场（大鲍岛）的多处创意啤酒售卖装置也在抖音、小红书等社交平台上火爆“出圈”。在博山路与即墨路口的“啤酒交易所”前，不少年轻人驻足，盯着屏幕上实时变动的“行情价”，盘算着该选哪一款。在胶州路与维县路口，“啤酒加‘油’站”将加油站视觉符号与啤酒服务融合，不少年轻人被“92#‘加满’”的高呼声吸引。在大鲍岛1903青岛酒馆MIX·陶醉里院，全国首个融合“啤酒+情绪释放”沉浸式乐园成为街区的网红打卡地。

啤酒节老城会场还推出多样潮流玩法，市民游客可在中山路壹号复原啤酒马车场景打造的时尚品鉴吧里小酌，可在中山路骑行多人脚踏啤酒车，可在大鲍岛登上蹦迪专列——电音复古铛铛车……优化游玩体验的同时，将流量高效转化为消费力。

酒，参与创意十足的活动，点赞着啤酒节的特色体验。本届啤酒节期间，青岛特别策划了“精彩文旅 友城共享”青岛国际友城交流月系列活动，生动阐释“青岛与世界干杯”的永恒主题。从10国友城代表登上啤酒节开幕式舞台为友谊干杯，到各国代表签署新版备忘录、倡议串联全球啤酒节打造主题旅游线，再到7月25日晚拉开帷幕的青岛国际啤酒节“上合周”……青岛通过多元国际元素的深度融合，构建起跨文化对话的桥梁，将啤酒节真正打造成兼具开放性与文化包容性的盛会。正如国际啤酒节联盟合作机制发布的《“啤酒节主题跨境游”旅游项目合作倡议》提到的，青岛正在通过这一节庆平台，带动“啤酒之城”这一城市名片向全球节庆引擎跃升。

节庆经济背后，是“投资于人”的践行。细心的人们发现，啤酒节期间，前来青岛的外地车牌车辆比往年更多，品尝美酒之余，游客们到老城区游玩，在大海里畅游，青岛各大景点人气十足。进一步增强体验感，也成为本届啤酒节的亮点之一。西海岸会场推出融合科技与艺术的沉浸式文旅演出，崂山会场打造主题周与特色旅游线路创新联动，老城会场整合文商旅资源呈现跨行业消费场景，每个人的体验感与参与感得到细致入微的关照。得益于此，啤酒节在网络上的声量进一步放大。啤酒节期间举办的“里院家宴”，让老居民、劳模代表、建设者欢聚一堂，重温邻里感情，人们发现，啤酒节不仅有激情狂欢的A面，还有城市温情在酒杯间流淌的B面。这个国际化的盛会，是游客的狂欢，也是市民家门口的节庆。她植根于青岛独特的海洋文化与百年啤酒工业史的沃土，既展示了城市的活力时尚，也渗透到市民的烟火日常。

“进度条”只走过四分之一，青岛国际啤酒节的溢出效应还在不断发散。这个顶级“流量池”已经成为串联分散资源、激活全民消费、催生融合业态的强大枢纽，而为留住啤酒节顶级流量，“酿”好国际化城市IP，这座城市还在持续探索：不局限于深挖拓展主题氛围、啤酒美食、文体活动、休闲娱乐等招数，青岛尝试着给出新的答案——进一步探索与更多国际节庆品牌共建“啤酒文化带”，通过联办、联动等形式形成组合IP，更好做大做强；在“啤酒+博物馆”“啤酒+非遗”等形式基础上推陈出新，将更多青岛元素转化为沉浸式文化地标；加强国际合作，进一步提升全球影响力。

历经35年的精心“酿造”，青岛国际啤酒节已经成为一场芳香四溢的夏日盛宴，她融进了城市的基因，浓缩了城市的气质；她不仅是发往全球的“邀请函”，也是助力城市发展的“加速器”。

(上接第一版)青岛近年来大力发展港口航运服务业，推动青岛港向贸易港、金融港、服务港转变，不断强化中转港功能，打造世界一流海洋港口，加快建设国际航运中心。这一产业谋篇布局，也反映到海洋项目建设上。

今年2月，青岛国际邮轮港区二号码头及配套设施项目开工。该项目将对二号码头实施更新改造，并对岸线后方陆域进行景观设计，同时建设一座社会停车场，有效利用码头岸线、土地资源，实现青岛港老港区转型升级、推动港城融合发展。

早开工、早投产、早见效。青岛山东港口航运金融中心项目位于青岛国际邮轮港区，是山东港口推动港城融合发展的重要重点规划项目。今年上半年，该项目竣工交付，建设的办公大楼、公寓等建筑，可为港区提供现代化办公及配套设施，正加快吸引、聚集上下游产业，带动产业链上下游企业发展。

无独有偶。同样位于青岛国际邮轮港区的中国北方国际油气交易中心项目也于今年上半年竣工交付。该项目新建中国北方国际油气中心大厦，开展罐容交易、低硫燃料油交易等业务，加快形成具有全球影响力的能源定价话语权，促进青岛国际航运贸易金融发展。

## 一批海洋新能源项目落地

海洋新能源产业是青岛发展“4+4+2”现代海洋产业、着力培育壮大的四个海洋新兴产业之一。近年来，随着海洋经济强劲发展，以海上风电、海上光伏等为代表的海洋新能源产业迎来快速发展期。通过海洋重点项目建设，青岛加快海洋新能源多元化开发利用步伐，海洋新能源产业逐渐形成澎湃动能。

今年5月28日，青岛城阳区首个大规模“光伏+养殖”一体化示范项目——北岸城晖150兆瓦渔光互补项目(一期)正式全容量并网投运。该项目一期装机容量113兆瓦，采用“水上发电、水下养殖”模式，实现土地资源高效复合利用。该项目年均可为城阳区提供绿色电力1.68亿千瓦时，节约标煤5.3万吨，减排二氧化碳14.5万吨，为打造绿色能源产业园奠定基础。

仅仅两天之后，5月30日，中电建青岛建设海上光伏项目一期首批正式并网发电。该项目是我国首个渔业融合发展海上桩基固定式光伏发电项目，也是目前我国开放海域最大的渔光互补示范类项目。项目总投资102亿元，分两期共建115万千瓦桩基式光伏发电项目。整个项目建成后，将实现光伏发电与水产养殖深度融

合，预计年均可提供约19.2亿度发电量、年均产值约7.2亿元，促进青岛海洋新能源等产业发展。

步入下半年，还有更多的海洋新能源项目加快建设、落地。今年7月2日，中国石化青岛炼化全海水环境漂浮式光伏项目建成投用，这是我国首个实现工业运行的海水漂浮式光伏项目。该项目装机容量7.5兆瓦，与前期投用的桩基式水面光伏联动，整体年发电量1670万千瓦时，可降低二氧化碳排放1.4万吨，对漂浮式光伏项目在沿海、浅海地区全海水环境的推广具有示范效应；今年年底，位于董家口经济区的金能棋子湾海上光伏项目将竣工投产。该项目是董家口经济区首个大型滩涂区海上光伏项目，项目装机容量200兆瓦，年均发电量约3.4亿度。投运后，平均每年可节约9.13万吨标准煤，减排25万吨二氧化碳。

“今年上半年，青岛海洋系统继续强化‘大抓项目、抓大项目’导向，以海洋重点项目建设为抓手，推动海洋产业提质升级。在今年开工在建的海洋重点项目中，新开工金能棋子湾海上光伏、广仁国际海洋深蓝产业基地等项目37个。同时，‘国信1号2-1’养殖工船项目、中电建青岛即墨海上光伏项目一期等11个项目竣工投产。”青岛市海洋发展局相关负责人说，下一步，青岛将坚持项目全生命周期闭环管理，加大项目用海、蓝色金融、政策供给等要素支撑，协调解决项目困难问题，持续扩大有效投资，以高质量项目建设推动海洋经济高质量发展，奋力打造现代海洋经济发展高地。

## 260余家餐饮商铺：细品老城“烟火气”

(上接第一版)

在海泊路裕兴里，青岛知名海鲜品牌船歌鱼水饺打造的第二家品牌体验店落地。作为青岛必打卡的海鲜连锁餐厅，船歌鱼水饺围绕“青岛三宝”啤酒、蛤蜊、鱼水饺做文章，讲述青岛美食故事，为这座古老院落注入烟火气。“第一次吃到这么鲜美的海鲜水饺，黑鱼馅饺子太有特色了，这才是真正的青岛味道。”来自北京的游客张女士一边品尝着刚出锅的水饺，一边赞叹。

“暑期迎来消费旺季，店内日常客流量在500人次左右，周末节假日可达700人次。啤酒节带动效应明显，客流量相比平常提升30%，日消费量超过800人次。”该店王经理介绍，为迎接啤酒节客流高峰，船歌鱼水饺推出“夏日菜单”，不仅囊括了“青岛三宝”等经典美食，还有

零售1.5元 本报昨日开印时间:4时30分

印完时间:5时30分

青岛日报杜法律顾问:

琴岛律师事务所 侯和贞、王书瀚、王云诚律师

今日海浪水文预报:

海浪:1.3m 浪向:南 港潮位:第一次:高潮高485厘米 高潮时06时40分 低潮高55厘米 低潮时01时12分

第二次:高潮高445厘米 高潮时18时40分 低潮高140厘米 低潮时13时31分